

A S

联合
国
大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/43/139
S/19501

12 February 1988

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

第四十三届会议

暂定项目表*项目42、72、

130和137

东南亚的和平、稳定与合作问题

审查《加强国际安全宣言》的执

行情况

和平解决国家间争端

发展和加强各国间睦邻关系

安全理事会

第四十三年

1988年2月12日

越南常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

奉我国政府指示，谨随函附上1988年2月9日越南社会主义共和国外交部发言人就泰国最近侵犯老挝领土一事发表的声明（见附件）。

请将本函和附件作为大会暂定项目表*项目42、72、130和137的正式文件和安全理事会的正式文件分发为荷。

代理常驻代表
阮萍清（签名）

* A/43/30。

附 件

1988年2月9日越南外交部发言人的声明

正如老挝外交部1988年2月5日声明所指出，近日来沙耶武里省纳博内乡老泰边境一带的局势仍然十分紧张。泰国统治集团某些负责人无视老挝人民民主共和国善意的提议和世界舆论的抗议，公开鼓励进行袭击，攫取土地，并且威胁动用武装部队“将老挝军队赶出有争议地区”。泰国派遣了两个军区大量的部队和特种部队，在炮兵和空军掩护下向该省老挝阵地发起大规模进攻。更严重的是，泰国空军故意投掷炸弹包括珠形炸弹，杀害许多老挝平民。与此同时，泰国禁止两国边境人民贸易，并且加强了针对老挝人民民主共和国的宣传和敌对行动。

上述的暴力事件危险升级是泰国极右分子有计划地企图侵略老挝领土造成的。自1904年和1907年签署法暹条约后，他们从未放弃侵夺老挝领土的企图。1941年至1946年期间，他们在第二次世界大战中依靠日本法西斯的力量，占领了老挝沙耶武里省的领土。1984年，泰国公开派部队侵占老挝三个村庄，这一事件尚未解决。泰国厚颜无耻地声称将以武力解决纳博内乡争端，这表明泰国统治集团没有放弃兼并老挝领土的野心。他们的军事冒险得到了国际反动势力的支持，其另一个目的是要在本区域制造紧张局势，以便为其遭到国内外舆论谴责的对峙政策找理由。

泰国当局在老泰边界争端中一再指责越南，企图转移舆论的视线，并为外国反动派效劳，企图阻止本区域处处日益发展的对话趋势。泰国当局的所作所为必将以失败而告终，因为这些行为完全违背了老挝和泰国两国人民的利益，违背了东南亚其它国家人民实现和平与稳定的愿望。

越南社会主义共和国强烈谴责泰国极右分子攻击老挝，攫取领土并破坏区域和平与稳定，要求他们立即停止所有这些行动。老挝人民民主共和国一再呼吁泰国坐下来谈判，以睦邻精神和根据1979年两项老泰联合声明所阐述的各项原则，

A/43/139
S/19501
Chinese
Page 3

解决双边关系中存在的问题，越南政府和人民坚决支持老挝人民民主共和国的这一正义立场和善意态度。 越南完全支持老挝人民民主共和国捍卫主权和领土完整的斗争。
